



美與北越戰鬥及和談表裏

(上) 老洪

綜合西貢河內的消息，從十月十日至十一日的二十四小時中，北越軍與南越共軍對西貢週圍數十哩內，進行了近九十次的襲擊，其中有六十多次是炮轟。

R-5武裝飛機十一日晚大舉轟炸西貢及峴港週圍地區，就中尤其是對於前者，理由是共軍集結西貢附近，的跡象日增，遂七次派出飛機，投載數以百噸計的炸彈，轟炸西貢以北六十三哩以及東北和西北地區的共軍。R-5二型機出動十次，在西貢週圍一個省份的上空，對「敵軍集中地點及發動地區」投下了「千噸炸彈。除此之外，另出動四十多架，整夜襲擊北越，據說這是六個月來最大的襲擊。

華盛頓西貢早就有項揣測說：「在美國大選之前和投票期間，共軍會向西貢發動一次大攻勢」。南越境內戰爭的焦點，可能由北線轉移到南線。南越軍主力在北上收復廣治之後，已有一些單位回師，藉以加強首都地區的防衛，這可以說是合理的部署。

【接轉載版】

偷若如此的話，人們不免要問：像黎德壽那樣精明的人，為何仍與基辛格祕密會談。北越這樣做法，豈非等於替

匿臣的表演捧場，使他在大選中增加獲勝的機會。同時誰都可以判斷，河內願意幫民主黨選人麥高恩的忙，因為麥氏反戰，主張美軍完全無條件撤出印度支那，他一旦當選，共黨將可不戰而勝

（未完）

轉過頭來看另一方面，作為北越和談首席代表特別顧問黎德壽與美總統國家安全事務助理基辛格之間，頻頻在巴黎秘密會談，似乎不無進展。倘若雙方立場距離甚遠，甚至忽而前往莫斯科、北京，忽而前往西貢，都是一種姿態，具有表演性質，旨在做給美國選民看，顯示下列兩點：一、匿臣總統對於越戰儘管採取強硬政策，諸如下令佈雷封鎖北越港口，並派遣飛機猛烈轟炸北越，但他強調這只是一種迫和的不得已手段，他不僅絕不放棄任何和平解決戰爭的機會，還苦心孤詞多方設法去尋求。二、華盛頓與河內是否能夠達成和解，雖然目前一般看法是五對五十，但匿臣認為：從遠處大處看，加以週圍的環境和種種現實，促使和談成功的可能性很大。

【下轉左上欄】

藏翻版錄音片及帶

電器老板判罰一千

爲商業犯罪調查課高級幫辦李鳳歧，及高級探員鍾廣信破獲，檢控兩項罪名，昨解中央裁判署審訊。

被告認罪，哥夫法官宣判其每罪罰

斂一千元，即共罰款二千元。

被告男子葉永川，三十一歲，被控

兩罪：（一）九月八日，在九龍地區，

藏有一批翻版紙盒八錄音帶準備出售。

（二）同時同地，藏有兩張翻版唱片單

備出售。

據案情透露：商業犯罪調查隊，搜出翻版錄音帶五百六十七盒，及翻版唱片兩張。此錄音帶原版每盒售價十元，翻版經售四元五角，唱片每版每張售價廿二元，翻版僅售六元五角，此乃將百份之十五利潤。當時被告在場，自認

物主，乃將被告帶返警署檢控落案。

（續完）

大二二八

六八五

日復電話

大二二八